

坚守“医线” 护卫健康 市三院医生这样过“双节”

□郑翔 董传奇 王锋

2023年,月盈中秋,恰逢国庆。为进一步传承和弘扬中华民族传统文化,营造欢乐、团圆、幸福、和谐的浓厚节日氛围,盐城市第三人民医院举办“情暖中秋,喜迎国庆”系列活动,医患共聚庆“双节”。

月圆人长久 万里共婵娟

中秋节当天,市三院妇产科副主任王锋、普外科甲乳外科副主任崔恒锋在万里之外的英国伦敦圣乔治医院交流学习,以“中国医生”的身份,履行着救死扶伤的职责。

王锋表示,当地群众对来自中国的医疗队员十分友好热情,见面都会微笑或者用中文“你好”表示问候,出来这一趟真切感受到了包容、互助的国际友谊和祖国日益强大的国际地位。

算好时差,王锋和崔恒锋分别与家人进行了视频连线,过一个“云上中秋”。他们还通过微信和科室的同事们相互致以节日问候。“即便远隔万里,我们的心依然同频。”“祝愿所有在国内的亲友们、同胞们中秋节快乐!”

同样坚守岗位,无法和家人团聚的还有市三院心内科主任医师王斌(现挂职任察布查尔县人民医院副院长)、内分泌科副主任医师闫纪强(现挂职任察布查尔县人民医院内分泌科副主任),他们正在新疆察布查尔县进行为期一年半的医疗援疆工作。

“吃上了月饼,就算过节了。”节日当天,王斌依旧在进行查房工作,他表示,这个中秋他会在工作岗位上度过。节前,市三院党委专门慰问了援疆队员们的工作和生活情况,感谢他们舍小家为大家,用实际行动诠释和践行了初心和使命,诚挚的问候和关怀让他们感受到节日的温暖。

离家一年半,家人的支持是队员们前行的动力。闫纪强的妻子说,虽然舍不得,但也理解和支持他。“他是一名医生,可以用自己的医术在新疆救治更多患者,这是一件很有意义的事情。”

接下来,市三院的援疆队员将继续发挥好“传帮带”和桥梁纽带作用,为当地的医疗水平提升和经济社会发展贡献力量。

人在他乡非异客

中秋前夕,市三院公卫处朱晓燕收到了由院办主任吴丽华亲手送来的中秋贺卡,卡上印有一轮金色圆月图案和“人在他乡非异客,中秋情浓月更圆”的字样,并由该院党委书记、院长戴真煜亲笔签名。

朱晓燕是甘肃兰州人,去年七月,她成为市三院大家庭的一员,目前主要从事传染病管理相关工作。收到贺卡的她表示,节前的这份特殊的礼物实在暖心,让她充分感受到医院领导对职工的人文关怀,感受到了三院的“家文化”,她将不断完善自己,成为一名更加优秀的医务工作者。

据了解,目前全院共计有129名外省籍职工,这个假期,大多数人都选择了留在盐城过节,市三院医务处、护理部、门诊部、组织人事处等科室的负责同志将载满中秋祝福的礼物陆续发放到大家手中,体贴的问候,真诚的关怀,让留盐过节的外省籍职工及亲属感受到了满满的温暖。

病房“暖”又“甜”

中秋国庆,亲人团聚,可许多病人



王锋和导师Austin Ugwumadu教授合影。



王斌(左四)中秋当天查房。



小患者和医务人员在院内一同过节。

和家属却要“留守”医院,想到别人在家赏月品饼,难免有些落寞感。特别是孩子,对他们而言节日代表着好吃的、好玩的,期待中的节日若是变成只有病痛作伴,难免感到遗憾。

为了让不能回家的三十多名患儿能够在医院过一个温馨的节日,市三院群团社工部和儿科的医护人员一起将包装精美的月饼和蛋挞送到每一位患儿手中。“中秋快乐!祝宝贝身体快点康复,早日出院。”医务人员一边送上中秋节月饼,一边送上祝福。

健康义诊践初心

中秋国庆“双节”前夕,市三院义诊团队走进盐都区台创园袁邵村,在村党群服务中心内开展“迎中秋·贺国庆·送健康”大型义诊活动,为居民们送上了一份特殊的健康节礼。

来自市三院心内科、神经内科、呼吸内科、儿科等科室的多名医护专

家,针对居民的不同问题和情况,细致询问,耐心解答,为居民提供相应的诊疗建议和用药指导,同时对慢性病、常见病、多发病从医疗养生、饮食起居等方面进行了健康知识宣教。

现场,居民吴大叔向心内科主任医师施亚明咨询了关于自己偶尔会心跳加速甚至呕吐的情况。吴大叔介绍,自己这几年做了不少相关检查,但是都没有检查出问题,所以想向心内科的专家再咨询。施亚明仔细询问检查告诉吴大叔,像他这样的情况并不算特别严重,但还是要引起一定的重视,确定病因是关键,可以等有空的时候,到医院做一个24小时心电图检查。

听了这话,吴大叔心定不少:“过节儿女都从外地回来了,今天咨询专家之后,我们心里放心了些,现在可以回家踏踏实实备一桌好菜过节了,感谢来义诊的市三院医生护士们。”

新闻速递

滨海县滨海港镇卫生院 在辖区进行健康宣教

近日,滨海县滨海港镇卫生院在辖区范围内开展了心理健康宣教活动。

活动现场,医务人员热情地向群众普及心理健康的有关知识,并为居民们详细讲解了心理健康素养、心理健康标准以及如何识别心理危机的方法。同时,还为居民们提供免费的心理健康咨询服务,了解居民们的基本健康情况,根据居民实际心理情况,为居民提供科学合理的缓解以及治疗方法,温馨提醒居民养成良好的生活习惯、注重健康生活方式。

通过持续组织开展形式多样的精神卫生宣传活动,向居民进一步普及精神卫生知识,增强居民们的自我保健意识,增进了全社会对精神病患的关注和理解,得到辖区居民的一致好评。

徐杰

滨海县五汛镇中心卫生院 积极提高群众保健意识

近日,滨海县五汛镇中心卫生院结合工作实际情况,组织公卫科人员围绕“健康生活,理想血压”主题,对辖区群众开展健康教育和科普知识宣传,指导群众做好自我血压管理,有效控制高血压危险因素,切实提高高血压知晓率、治疗率和控制率。

本次活动通过现场咨询、口头宣教、发放宣传单、现场免费测血压等方式开展,共接受现场咨询20人、发放宣传单50余张,活动现场气氛活跃。

通过这次宣传,让群众了解更多的高血压防治知识,强化了群众的防治意识,提高了群众对高血压知识的知晓率,倡导了合理营养、健康饮食、保持健康体重等健康生活理念,有效加强了群众对高血压的正确认识,增强健康血压观念和自我保健的意识。

孟蓓蕾

盐城滨海港经济区中心卫生院 普及传染病防控知识

秋冬季节是传染病的高发季节,为有效防控易发传染病,近日,盐城滨海港经济区中心卫生院组织医护、公卫等技术人员走进社区、超市、集市等人员密集地扎实开展秋季传染病防治知识宣传活动。

宣传活动采取张贴宣传画、摆放展板、宣讲答疑、发放宣传资料等多种形式,医务人员从传染病的概念、传播途径、如何预防传染病及感染后的应对措施等方面为居民群众进行了详细地讲解。用通俗易懂的语言向居民群众传递了“防病大于治病”的必要性和重要性。

通过此次宣讲活动,让广大居民群众对传染病相关知识和防控手段有了更深层次的了解,强化了防护意识。

张学昌